



LESY Slovenskej republiky, š. p.  
Lesnícke a drevárske múzeum  
Námestie SNP 23/35, 960 01 Zvolen



## TLAČOVÁ SPRÁVA

# PRÍBEH KAMZÍKA

(výstava)

**Organizátor:** LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, Lesnícke a drevárske múzeum

**Termín:** 11.01.2024 – 11.05.2024

**Miesto:** Lesnícke a drevárske múzeum, Zvolen, Nám. SNP 23/33

V poradí už deviaty rok pripravujú LESY Slovenskej republiky, š. p., Lesnícke a drevárske múzeum vo Zvolene, výstavu s prezentáciou problematiky výskytu, ochrany, chovu a lovu niektorého z významných druhov slovenskej fauny.

Témou tohtoročnej výstavy sa stal príbeh kamzíka. Kamzík vrchovský sa u Slovenskej verejnosti teší veľkej popularite, je uctievaný, obdivovaný, stal sa symbolom Tatier, je ideálom odolnosti, schopnosti prispôbiť sa tým najťažším podmienkam.

Napriek vysokej popularite, verejnosť nemá podrobnejšie informácie o spôsobe života kamzíka, o jeho jedinečnosti, o jeho pôvode, o rozšírení kamzíkov v Európe a vo svete. Takisto výstava prezentuje viaceré populácie kamzíka na Slovensku, informuje o populačnej dynamike tohto druhu, prírodných procesoch a možnostiach jeho ochrany. Výstava rozpráva jedinečný príbeh o záchrane vzácného endemického tatranského poddruhu. Rozpráva o nadšení, obetavosti ale hlavne znalostiach a skúsenostiach tých, ktorí sa na záchrane kamzíkov podieľali.

Ku každému vzácnemu živočíchovi sa viaže aj príbeh niektorej známej historickej osobnosti. Knieža Hohenlohe a jeho panstvo v Tatranskej Javorine, opradené aj viacerými mýtmi, je príkladom starostlivosti o zver, ochrany prírody a poľovníckej etiky. Fakty uvedené v textoch dopĺňa dioráma s dermoplastickými preparátmi imitujúca životné prostredie kamzíka.

Slávnostné otvorenie výstavy tradične dopĺňajú prednášky odborníkov. Na tému kamzík sa tento raz pripravili Prof. Ing. Peter Urban, PhD.; Ing. Tomáš Dražil, PhD. a Ing. Marián Šturcel.

Tešíme sa na Vašu návštevu.

V prípade záujmu Vám podrobnejšie informácie poskytnete:

Ing. Ivan Mesároš: tel. +421 918 828 710, e-mail: [ivan.mesaros@lesy.sk](mailto:ivan.mesaros@lesy.sk)